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Úvod 

Otevřený dopis prezidentovi USA 

 

May 31, 2001 

 

The Honorable George W. Bush; President The United States of America; 

1600 Pennsylvania Avenue, N.W.; Washington, DC 20500 

 

Dear President Bush, 

 

We, the undersigned economists, urge you to reject the Organization for Economic 

Cooperation and Development's so-called "harmful tax competition" initiative. According 

to the OECD, it is unfair for low-tax countries to attract jobs, capital and entrepreneurial 

talent away from high-tax countries. To stop this process, the Paris-based bureaucracy is 

threatening low-tax nations with financial protectionism unless they change their tax and 

privacy laws so that high-tax nations can more easily double-tax income that is saved and 

invested --- even when that income is earned in other nations. 

 

This is a completely misguided initiative. Tax competition is a liberalizing force in the 

world economy, something that should be celebrated rather than persecuted. It forces 

governments to be more fiscally responsible lest they drive economic activity to lower-tax 

environments. Other reasons for our opposition include:  

 

* The OECD seeks to create a tax cartel --- Consumers benefit and the economy is more 

efficient when gas stations, banks, pet stores, and car companies compete. The same thing 

is true for government. Competition promotes efficiency and encourages lawmakers to 

rationalize public finance. 

 

* The OECD is threatening global commerce --- Protectionism is a bad idea, and it is a 

really bad idea when the goal is to interfere with international capital flows. The OECD 
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effort is akin to a high-tax state like California trying to block investment dollars from        

flowing to a low-tax state like Nevada.  

                                                                                                             

* The OECD proposal will boost the underground economy --- Instead of propping up 

uncompetitive tax systems, criminalizing tax competition will simply drive taxpayers into 

the informal economy. A low tax burden, by contrast, will reduce incentives to hide, 

shelter, and under-report income. 

 

* The OECD is defending bad tax policy --- In order to minimize tax-induced distortions, 

the tax code should neither subsidize nor penalize different activities. Yet the OECD 

initiative is driven by a desire to help high-tax nations double-tax income that is saved and 

invested. 

 

* The OECD will hurt growth in less-developed nations --- Penalizing countries for 

adopting market-friendly tax systems will hinder economic reform and reduce growth rates 

in the developing world. This may even cause more crime since opportunities for honest 

employment will shrink. 

  

Mr. President, we ask again that you stop the OECD's ill-conceived project. As the world's 

largest economy and single largest contributor to the OECD's budget, the United States has 

the ability to pull the plug on this unwise proposal. 

 

Sincerely, 

 

Milton Friedman, Nobel Laureate, Hoover Institute 

(dopis celkem podepsalo několik stovek významných osobností z oboru ekonomie)
1
 

 

Jak jiţ je z dopisu patrné, významné osobnosti z oboru ekonomie apelují na prezidenta 

USA (v době napsání dopisu byl prezidentem George W. Bush), aby odmítnul snahu 

OECD omezit tzv. škodlivou daňovou konkurenci. OECD říká, ţe je nespravedlivé, aby 

                                                 

1
 The Panama news [online]. 2001 [cit. 2009-12-27]. Dostupný z WWW:  

<http://www.thepanamanews.com/pn/v_07/issue_11/letters_01.html> 
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země lákaly cizí kapitál, prosperující podnikatele a společnosti ze zemí s vysokým 

daňovým zatíţením,  na nízkou daňovou zátěţ své low-tax země
2
 . 

 

Bohuţel musíme konstatovat, ţe nejen OECD, ale i EU začíná vyvíjet velký tlak na tyto 

low-tax země, aby změnily svou legislativu ve smyslu větší transparentnosti a určitého 

druhu regulace offshore sluţeb. V této souvislosti byly zavedeny přísnější pravidla 

v oblasti finančních sluţeb a offshore bankovnictví. V některých zemích byly zakázány 

akcie na doručitele. Aktuálním příkladem je i ČR, která připravuje tento zákaz včlenit do 

své legislativy.  

 

Tlak na low-tax země se ještě zvýšil po teroristických útocích z 11. září. Argumentem byly 

domněnky, ţe peníze na financování těchto útoků šly z účtů vedených offshore bankami 

sídlících v těchto zemí. Země v této souvislosti pozměnili a rozšířili svou legislativu, tak 

aby umoţňovala předávání informací v oblasti spolupráce proti teroristům a praní 

špinavých peněz. 

 

Mezinárodní daňová optimalizace je stále chápána jako něco nepatřičného, balancujícího 

na hraně zákona. Přičemţ tzv. daňovou optimalizaci je potřeba chápat jako nástroj 

daňového plánování nikoliv jako daňový únik.  

 

Významné osobnosti oboru ekonomie, jak je zmíněno v dopise, zastávají názor, ţe díky 

low-tax zemím vzniká soutěţní prostředí pro jednotlivé ekonomické systémy vyspělých 

zemí. Čímţ nutí vyspělé země sniţovat enormně vysoké daňové zatíţení. 

 

Prakticky kaţdý subjekt vyvíjející ekonomickou činnost za účelem dosaţení, udrţení a 

zajištění příjmů má zájem o udrţení co největší části svých příjmů pro sebe. Není důleţité, 

zda tyto příjmy pouţije jako reinvestici do své ekonomické činnosti s cílem vlastního 

rozšíření, zlepšení postavení na trhu nebo jiných aktivit. Důleţité je jak velké mnoţství 

těchto příjmů mu po zatíţení daní zůstane. A jak uţ jsme uvedli výše, můţeme díky 

správnému daňovému plánování zůstatek těchto příjmů po zdanění regulovat. 

                                                 

2
 Low-tax země – země s nízkým daňovým zatíţením např. Isle of Man, Kypr, Nizozemské 

Antily, aj. 
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 1  Cíle práce a metody použití 

 

Ve své bakalářské práci se budu věnovat porovnání daňového a administrativního zatíţení 

právnické osoby v ČR a na území Spojeného království Velké Británie a Severního Irska 

(dále jen VB) z pohledu daně z příjmu právnických osob.  

 

 Cílem práce by měla být odpověď na otázku, zda přenesení sídla na území VB bude mít 

vliv na sníţení administrativní a daňové zátěţe společnosti. 

 

Oddíl 2 se věnuji analýze právního prostředí a PEST analýze obou států, a to především 

přehledu platné národní legislativy v oblasti zdanění právnických osob, platných smluv o 

zamezení dvojího zdanění mezi ČR a VB a pracovněprávních předpisů. V oddílu 3 se 

provede porovnání daňového a administrativního zatíţení v obou státech Závěrem práce 

bude by měla být odpověď na otázku: zda přesunem sídla společnosti TARGET PUMPS, 

s.r.o. z ČR na území VB se níţí daňové zatíţení společnosti.  
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2  Teoretická východiska 

2.1  Přehled platné legislativy obecně 

 

Jedná se o analýzu aktuálního stavu právních předpisů v obou státech EU a mezinárodních 

předpisů upravujících oblast daní platných k 31.12.2009. 

 

V České republice jsou zákony postaveny v určitém sledu z něhoţ vyplývá i právní síla 

uplatňování jednotlivých právních předpisů. Pro daň z příjmu právnických osob jsou na 

pomyslném ţebříčku řazeny následovně: 

 

1. Právo Evropských společenství (tzv. komunitární právo)
3
 a smlouvy o zamezení 

dvojího zdanění. 

2. Zákon č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů. 

3. Pokyny D – vydává je Ministerstvo financí, nejsou součástí právních předpisů, ale 

jsou určitou predikcí jak se Ministerstvo financí dívá na některá ustanovení 

právních předpisů. Jsou zde uvedeny proto, ţe se jiţ stali součástí praxe a jsou 

hojně vyuţívány. 

 

2.1.1  Přehled platné legislativy v ČR v oblasti přímých daní 

 

Přehled platné legislativy není uveden v úplném výčtu,  jsou zde uváděny pouze předpisy, 

vztahující se k zadanému tématu práce. Kompletní seznam zákonů, pokynů a sdělení lze 

nalézt na stránkách Ministerstva financí ČR
4
. 

 

Smlouva o zamezení o zamezení dvojího zdanění mezi ČR a VB v oboru daní z příjmu, 

resp. z příjmu a z majetku č. 89/1992 Sb. . 

                                                 

3
 Právo Evropských společenství (EU, ES) se sestává ze směrnic, nařízení, rozhodnutí přijatých na základě 

Smluv a dalších pramenů práva vytvářejíc primární právo EU a ES. Zdroj: Business.center [online]. [cit. 

2009-12-27]. Dostupné z WWW: <http://business.center.cz/business/pojmy/p501-komunitarni-pravo.aspx> 

4
 Česká daňová správa [online]. [cit. 2009-12-27]. Dostupné z  WWW: 

 <http://cds.mfcr.cz/cps/rde/xchg/cds/xsl/legislativa.html?year=0> 



12 

 

 

Z hlediska daně z příjmů právnických osob je základním předpisem v  ČR zákon č. 

586/1992 Sb., o daních z příjmů (dále jen ZDP).  

Z pokynů řady D vydávaných ministerstvem financí můţeme uvést např.  D-286 ke 

zdaňování příjmů daňových nerezidentů plynoucích ze zdrojů na území ČR.  

Pokyn D-300 k jednotnému postupu při uplatňování některých ustanovení zákona  č. 

586/1992 Sb. ZDP, ve znění pozdějších předpisů. 

 Opatření MF č.j. 05/13 797/2008-152 k odstranění tvrdosti podle § 39 písm. b) zákona č. 

586/1992 Sb., o daních z příjmů. 

Sdělení k zákonu č.191/2004 Sb. uveřejněno ve finančním zpravodaji (dále jen FZ) č. 

11/2004 o mezinárodní pomoci při vymáhání některých finančních pohledávek 

Pokyn D-258 uveřejněno ve FZ č. 1/2004 k uplatňování mezinárodních standardů při 

zdaňování transakcí mezi sdruţenými podniky - převodní ceny. 

  

Pokyn D-235 uveřejněno ve FZ č. 5-6/2002 sdělení k problematice charakteru plateb 

souvisejících s rozvojem elektronického obchodu, a to v návaznosti na uplatňování smluv 

o zamezení dvojího zdanění 

  

 2.1.2  Přehled platné legislativy ve Velké Británii v oblasti přímých daní 

(Corporate Income Tax)
5
 

 

Income Tax Act 2007 tento předpis provádí následující předpisy o: 

 

1. ITEPA 2003 (týká se daně ze mzdy, plateb na důchodové a sociální pojištění), 

2.  ITTOIA 2005 (týká se zdanění příjmů z kapitálového majetku, korporátní zdanění, 

daně z majetku a některých dalších příjmů) 

3. The Act – tento zákon (který obsahuje další hlavní ustanovení o dani z příjmu) 

                                                 

5
European archive, national archive government United Kingdom [online]. 2009 [cit. 2009-12-30]. Dostupný 

z WWW: 

<http://webarchive.nationalarchives.gov.uk/20100407044241/opsi.gov.uk/acts/acts2007/pdf/ukpga_2007000

3_en.pdf> 

http://cds.mfcr.cz/cps/rde/xchg/cds/xsl/mezinarodni_spoluprace_814.html?year=0
http://cds.mfcr.cz/cps/rde/xchg/cds/xsl/mezinarodni_spoluprace_638.html?year=0
http://cds.mfcr.cz/cps/rde/xchg/cds/xsl/mezinarodni_spoluprace_1397.html?year=0
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4. Další předpisy, které v sobě rovněţ obsahují ustanovení o dani z příjmu jinde: viz 

zejména 

a) Část 18 ICTA (zamezení dvojího zdanění) 

b) CAA 2001 (příspěvky na kapitálové výdaje) 

c) část 4 FA 2004 (penzijní připojištění atd.) 

5.  Příloha č. 1 k výkladu zákona 1978 (c. 30) definuje "zákony o daních příjmů    (the 

Income Tax Acts)" stejně jako všechny ustanovení týkajících se daně z příjmu 

 

Velká Británie patří mezi zeměmi EU k těm, které mají niţší daňové zatíţení v porovnání 

s průměrem celé eurozony. K hlavním výhodám patří systém různých daňových úlev a 

nízké odvody na zdravotní a sociální pojištění zaměstnavatelů. 

 

Společnosti registrované ve Velké Británii zde zdaňují své celosvětové příjmy. I zde 

fungují smlouvy o zamezení dvojího zdanění. Daň zaplacená rezidentem Velké Británie 

v zemi vzniku příjmu je odečitatelná od základu daně ve Velké Británii. 

 

Velká Británie má na rozdíl od ČR fiskální daňový rok 2008/2009, který začíná 1.7.2008 a 

končí 30.6.2009. V ČR je daňový rok definován od 1.1.2009 do 31.12.2009. Existuje 

moţnost jak se přiblíţit k fiskálnímu daňovému roku i pro firmy v ČR, a to podat si ţádost 

k místně příslušnému finančnímu úřadu o přechod na hospodářský rok. V našem případě 

by se tato ţádost musela podat jiţ v roce 2008 a to nejpozději 3 měsíce před rozvahovým 

dnem (31.12.2008). Zdaňovací období je definováno v zákoně č. 586/1992 Sb o daních 

z příjmů v § 17a. 

  

2.1.3  Zdanění právnických osob v ČR 

 

Definici poplatníků daně z příjmu právnických osob nalezneme v zákoně č. 586/1992 Sb o 

daních z příjmů v § 17.   

 

V § 18 zákona č. 586/1992 Sb. je uveden předmět daně: 
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předmětem daně jsou příjmy (výnosy) z veškeré činnosti a z nakládání s veškerým 

majetkem (dále jen „příjmy“),
 
není-li v dále stanoveno jinak.

 6
 

 

Základ dně je definován v § 20, § 20a, § 20b a dále ve společních ustanoveních zákona     

č. 586/1992 Sb v § 23, § 23a, § 23b, § 23c, § 23d 

 

Sazbu daně z příjmu právnických osob nalezneme v § 21 a pro rok 2009 je stanovena ve 

výši 20% ze základu daně. 

 

2.1.4  Zdanění právnických osob ve Velké Británii (Corporation tax) 

 

Definice daně ze zisku právnických osob ve Velké Británii: 

Daň ze zisku právnických osob je daň ze zdanitelného zisku společností s ručením 

omezeným a dalších organizací, včetně klubů, spolků, sdruţení a dalších subjektů  

nezapsaných v obchodním rejstříku.  

 

Předmětem daně ze zisku právnických osob ve Velké Británii je: 

Příjem se zdanitelných zisků z příjmu právnických osob kam patří: 

a) Zisky ze zdanitelných příjmů, jako jsou zisky z obchodování a investování   

kapitálu (s výjimkou příjmů z dividend, které jsou zdaňovány odlišně) 

b) Kapitálové zisky - známé jako 'zdanitelného zisky' pro účely daně z příjmu právnických 

osob. 

 

V případě, ţe společnost nebo organizace má sídlo ve Velké Británii, bude muset zaplatit 

daň ze všech svých celosvětových zdanitelných příjmů.  

Pokud vaše firma není zaloţena ve Velké Británii, ale pracuje ve Velké Británii - například 

prostřednictvím kanceláře či pobočky (známý jako HMRC 'stálá provozovna') – budou 

zdanění podléhat pouze zisky plynoucí společnosti z území Velké Británie.  

                                                 

6
 Česko. Zákon č.586 ze dne 20.listopadu 1992 o daních z příjmů ve znění pozdějších předpisů. In Sbírka 

zákonů, Česká republika. 1992, částka 117, s. 3473-3491. Dostupní také z WWW: 

 < http://portal.gov.cz/wps/portal/_s.155/701?number1=586%2F1992&number2=&name=&text=> 
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Sazba daně ze zisku právnických osob ve Velké Británii
7
 

 

¨ 

Tabulka č. 1 Sazba daně ze zisku právnických osob ve Velké Británii 

Zdroj: BusinessInfo [online]. 2009 [cit. 2009-12-27]. Dostupný z WWW: 

<http://www.businessinfo.cz/cz/sti/velka-britanie-financni-a-danovy-sektor/5/1000687/#sec5> 

 

2.2. Minimální mzda, zdravotní a sociální pojištění 

 

 Minimální mzda v ČR 

 

 V ČR upravuje výši minimální zaručené mzdy nařízení vlády č. 567/2006 Sb. . 

 

Minimální mzda ve Velké Británii
8
 

 

Národní minimální mzda byla realizována v několika fázích. Příslušné zákonné nástroje lze 

vidět níţe: 

 

The National Minimum Wage Act 1998 

The National Minimum Wage Act 1998 (Amendment) Regulations 1999 

The National Minimum Wage Regulations 1999 

                                                 

7
BusinessInfo [online]. 2009 [cit. 2009-12-27].  Dostupný z WWW: 

<http://www.businessinfo.cz/cz/sti/velka-britanie-financni-a-danovy-sektor/5/1000687/#sec5> 

8
European archive, national archive government United Kingdom [online]. 2009 [cit. 2009-12-27]. Dostupný 

z WWW: 

 <http://webarchive.nationalarchives.gov.uk/+/http://berr.gov.uk/whatwedo/employment/pay/national-

minimum-wage/Statutory-Instruments/page18564.html> 

Sazba daně Roční zisk 

21% do 300.000 GBP 

29,75% 300.000 aţ 1.500.000 GBP 

28% nad 1.500.000 GBP 

20% Pro investiční společnosti 

50% Pro společnosti těţící ropu a zemní plyn ze Severního moře 
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The National Minimum Wage Act 1999 (Amendment) Regulations 2000 

The National Minimum Wage (offshore Employment) Order 1999 

The National Minimum Wage Regulations 1999 (Amendment) Regulations 2001 

The National Minimum Wage Regulations 1999 (Amendment) (No.2)  Regulations 2001 

The National Minimum Wage Regulations 1999 (Amendment) Regulations 2002 

The National Minimum Wage (Enforcement Notices) Act 2003 

 

Zdravotní pojištění v ČR 

 

Zdravotní pojištění je upraveno zákonem č. 592/1992 Sb., o pojistném na všeobecné 

zdravotní pojištění.  

 

Zdravotní pojištění ve Velké Británii 

 

Ve Velké Británii je zdravotní pojištění upraveno předpisem tzv. White Paper a dále 

zákonem o zdraví z roku 1999. 

 

Sociální pojištění v ČR 

 

Sociální pojištění je upraveno třemi zákony: zákon č. 100/1988 Sb., o sociálním 

Zabezpečení, zákonem č. 582/1991 Sb., o organizaci a provádění sociálního pojištění, 

zákonem č. 589/1992 Sb., o pojistném na sociální zabezpečení 

a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti. 

 

Sociální pojištění ve Velké Británii 

Upraveno zákonem o národním pojištění z roku 1911 a rozšířeno vládou dokumentem 

z Clement Attlee z roku  1946. 
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2.3  Analýza prostředí PEST 

  

Analyzuje vlivy, které mohou ovlivnit z hlediska politického, sociálního, ekonomického a 

technologické podnikání a rozvoj společnosti.  

 

Politické vlivy 

- stabilita vlády 

- mezinárodní embarga 

- sníţení zásob strategických výrobních surovin (např. ropa) 

- zákony 

 

Ekonomické vlivy 

- změny zákonů o daních z příjmu a DPH a souvisejících (sníţení, zvýšení sazeb daní, atd.) 

- růst nebo pokles tempa ekonomiky 

- vliv kurzu české koruny k EUR  

- inflace, nezaměstnanost 

 

Sociální vlivy 

- věkové rozvrstvení osob rozhodujících o projektu, v případě maloobchodu o nákupu (ve 

firmách nebude tento jev tak výrazný jako u maloobchodního prodeje. V případě firem,   

jde o naplnění nějakých dlouhodobějších cílů a záměrů stanovených tak, aby to bylo ku 

prospěchu společnosti. U maloobchodního prodeje se obecně budou jinak rozhodovat ţeny 

a muţi při nákupu, zde hraje roli rovněţ i příleţitost pro jakou nakupují.) 

- změny ţivotního stylu a postoje k práci 

- ochota spotřebitelů utrácet 

- jistý „módní“ diktát 

- kulturní faktory a regionální rozdíly 

 

Technologické vlivy 

- zlepšení výrobních technologií ve vztahu k ţivotnímu prostředí 

- spotřeba energie a náklady na energii 
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- nové objevy 

- internet 

3  Charakteristika a analýza současného stavu firmy 

3.1  Základní údaje o společnosti 

 

Název společnosti:  TARGET PUMPS, s.r.o. 

Vedení společnosti:  Ing. Pavel Gál - jednatel, představitel managementu 

Sídlo společnosti:  Cihlářská 1153, 686 04 Kunovice  

IČ:     646 08 221 

DIČ:     CZ64608221 

Tel.:    572 548 140-1 

Fax:    572 548 140-1 

e-mail:   targetpumps@targetpumps.cz 

zapsaná v OR u Rejstříkového soudu v Brně oddíl C, vloţka 45411 

 

Společnost TARGET PUMPS, s.r.o. působí na nejen českém trhu od roku 2000, přesto si 

za tuto krátkou dobu dokázala získat pevné a ve svém odvětví známé a váţené jméno.  

Jak jiţ vyplývá z názvu, hlavní činností je obchod. Jednou z hlavních sloţek prodeje je 

distribuce expanzních a tlakových nádob značky VAREM – a to v širokém zastoupení od 2 

litrů aţ po 2000 litrů objemu nádob s pryţovým vakem či nádob celoplastových. Stejně 

důleţitou sloţkou je prodej vertikálních, horizontálních a ponorných čerpadel nejrůznějších 

značek a typů. 

Pro efektivní vyuţití všech moţných dostupných obchodních prostředků, má naše 

společnost i montáţní skupinu, která se zabývá především montáţí a případným servisem 

těchto nádob a čerpadel, a to jednotlivě či ve spojení jako komplet domácích vodáren 

ELEPHANT, určených pro zásobování vodou rodinných domů. Mezi další významnou 

činnost této montáţní divize patří výroba a instalace automatických tlakových stanic, 

slouţících jako posilovací stanice pro větší výrobní a průmyslové provozy. Mimo jiné, 

http://www.sigmaos.cz/katalog/varem.html
http://www.sigmaos.cz/katalog/elephant-voda.html
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jsme schopni zajišťovat kompletní ochranu vody, pomocí mnoha typů chemických a 

elektronických úpraven. 

Další významnou obchodní činností je prodej a instalace systému automatických závlah 

značky TORO. Tento systém jsme schopni zpracovat jiţ od počátečního projektu, přes 

montáţ, údrţbu aţ po pravidelný servis. 

Mezi velké pozitiva společnosti TARGET PUMPS, s.r.o. patří její zařazení do komplexu 

prodejen a servisních středisek společnosti SIGMA PUMPY Hranice, která takto spravuje 

desítku poboček po celé České republice a Slovensku. Mezi naše další produkty lze tudíţ 

zařadit i širokou škálu kvalitní a známé čerpací techniky této společnosti
9
. 

 

3.2  Daňové a administrativní zatížení  

 

 Česká republika je dlouhodobě povaţována za jednu z nejméně výhodných zemí v oblasti 

administrativního zatíţení podnikání. Pro zaloţení společnosti v ČR je v průměru potřeba 

24 dnů. Ve Velké Británii je to o 6 dnů méně, tedy 18 dnů. 
10

 

 

Pro srovnání si uveďme postup zaloţení společnosti s ručením omezeným v ČR a ve Velké 

Británii (pro ČR je pouţita zkratka s.r.o. , pro Velkou Británii zkratka Ltd.): 
11

 

 

3.2.1  Založení společnosti 

 

ČR 

                                                 

9
Target pumps [online]. 2009 [cit. 2009-12-27]. Dostupné z WWW: 

<.http://www.targetpumps.cz/index.html> 

10
Měšec [online]. 2009 [cit. 2009-12-27].  Dostupné z  WWW: <http://www.mesec.cz/clanky/v-australii-je-

spolecnost-zalozena-za-dva-dny/> 

11
 Založte firmu v Anglii [online]. 2009 [cit. 2009-12-27]. Dostupné z WWW: 

<http://www.firmavanglii.cz/zalozeni-sro-ltd> 

http://www.sigmaos.cz/katalog/toro-zavlaz.html
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Pro zaloţení společnosti s ručením omezeným jedním zakladatelem je potřeba podepsat 

zakladatelskou smlouvu. Při zaloţení společnosti s více společníky, tito podepisují 

společenskou smlouvu.  

 

VB 

Ltd. společnost je zaloţena podpisem zakladatelské smlouvy. 

ČR 

Zakládací listiny jsou sepisovány formou notářského zápisu. Notáři si běţně za tento úkon 

(bez ohledu zda se jedná o jediného společníka nebo více společníků) účtují odměnu ve 

výši od 5.500,- Kč aţ 7.000,-Kč. Společník/ci za tuto cenu dostanou 2 vyhotovení 

dokumentů. Jeden originál určený pro obchodní rejstřík, druhý ověřenou kopii určenou pro 

společnost. 

Náleţitosti zakladatelské nebo společenské smlouvy dle obchodního zákoníku:  

 Obchodní jméno 

 Sídlo 

 Předmět podnikání 

 Výše základního kapitálu a výše vkladů jednotlivých společníků 

 Jména společníků a uvedení jejich sídla/bydliště, rodné číslo 

 Jména, bydliště a rodné číslo jednatelů a způsob, jakým jednají jménem společnosti 

Náklady: 5.500,-Kč  - 7.000,-Kč za notářský zápis .                                                

Časová ztráta: domluva termínu sepsání a podpisu u notáře, samotné sepsání, přečtení a 

podpisy společníka/společníků u notáře, vyzvednutí vyhotovení zakládacích dokumentů – 

cca 2 hod. . 

VB 

Stát nenařizuje ţádným předpisem podobným našemu obchodnímu zákoníku formu 

zakladatelských listin. Rovněţ nenařizuje, ţe tyto dokumenty musejí být sepsány formou 

notářského zápisu.  
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Obvykle se do zakladatelských listin uvádějí tyto náleţitosti:  

 Obchodní jméno 

 Sídlo 

 Jména společníků 

 Jméno a sídlo tajemníka (nepovinné) 

 Není nutné uvést předmět podnikání není-li potřeba licence např. banky 

 

Náklady: finanční náklady 0,- Kč.  

Časová ztráta: vyhledání vzoru, např. na internetu, a následné vyplnění formuláře 

 

3.2.2  Základní kapitál 

 

ČR 

Podle obchodního zákoníku je základním kapitálem s.r.o. 200.000,-Kč. V případě jediného 

společníka je nutné sloţit celou částku základního kapitálu. V případě více společníků 

„stačí“ dohromady sloţit částku ve výši ½ zákonem stanovené částky základního kapitálu, 

tj. 100.000,-Kč, s tím, ţe do 5 let musí společníci doplatit zbylou druhou ½ základního 

kapitálu. 

Je určen správce vkladu (základního kapitálu), který zřídí u banky speciální účet pro vklad 

základního kapitálu s.r.o. Banka si za tento úkon účtuje obvykle poplatek ve výši 500,-Kč. 

Banka vydá správci vkladu potvrzení o sloţení finančních prostředků na tento účet a 

blokuje je do doby neţ je jí předloţeno potvrzení o zapsání společnosti do obchodního 

rejstříku.  

Náklady: poplatek bance (např. KB 500,-Kč).  

Časová ztráta: cca 1,5 hod. jednání v bance. 
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VB 

Základní kapitál se neuvádí, nemusí být splacen před zaloţením společnosti, finanční 

prostředky nemusí být vloţeny a blokovány v bance na zvláštním zakladatelském účtu.  

Náklady: 0,-Kč.  

Časová ztráta: 0 hod. 

 

3.2.3  Živnostenské listy 

 

ČR 

Podle ţivnostenského zákona má kaţdá osoba, která chce zahájit samostatnou výdělečnou 

činnost mít osvědčení o tom, ţe tuto činnost můţe vykonávat. Tímto osvědčením je 

ţivnostenský list nebo koncesní listina. Ţivnostenský zákon rozeznává několik typů 

ţivností (volné, vázané, koncesované). V případě, ţe s.r.o. bude provozovat některou ze 

seznamu vázaných nebo koncesovaných ţivností, musí ustanovit odpovědného zástupce za 

danou ţivnost. Dříve bylo nutno zaplatit za kaţdý vydaný ţivnostenský list samostatně. 

Dnes je kaţdý jednotlivý ţivnostenský list nahrazen tzv. výpisem z rejstříku 

ţivnostenského podnikání. Za tento výpis je nutno zaplatit poplatek ve výši 1.000,-Kč. 

Výpis z rejstříku ţivnostenského podnikání je ţivnostenský úřad schopen vystavit do 2 

pracovních dnů, ze zákona je 5 pracovních dnů. Po zápisu s.r.o. do obchodního rejstříku 

ţivnostenský úřad vydává nový výpis z rejstříku ţivnostenského podnikání jiţ s nově 

přiděleným IČ. V případě, ţe chce s.r.o. rozšířit své podnikání o další ţivnost musí, znovu 

absolvovat celý povolovací proces. Coţ značně zvyšuje administrativní a časovou 

náročnost podnikání.  

Zákonem dané přílohy: 

 Úředně ověřená kopie společenské smlouvy nebo zakladatelské listiny 

 Výpis z katastru nemovitostí a souhlas majitele nemovitosti 

 Doklad o zaplacení správního poplatku 1000 Kč (platí se v pokladně městského 

úřadu, kde sídlí ţivnostenský úřad nebo platební kartou) 
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 Doklady o odborné způsobilosti poţadované u vázaných a koncesovaných ţivností 

 Čestné prohlášení odpovědného zástupce 

 Doklady, které prokazují případné provozování ţivnosti průmyslovým způsobem 

 

Náklady: 1.000,-Kč výpis z rejstříku ţivnostenského podnikání                              

Časová ztráta: obvykle 2 dny čekání. 

 

VB 

Výpis z rejstříku ţivnostenského podnikání ani ţivnostenské úřady ve Velké Británii 

neexistují. Podnikání není ničím omezeno, s výjimkou zákonem přesně vyjmenovaných 

oblastí jako např. bankovnictví, pojišťovnictví, apod. na něţ je povinná státní licence. 

V ţádosti o registraci se předmět podnikání neuvádí. 

Náklady: 0,- Kč  

Časová ztráta: 0 hod. 

 

3.2.4  Vznik společnosti 

 

ČR 

Návrh na zápis společnosti do obchodního rejstříku se zasívá na předepsaném formuláři. 

Musí tak být učiněno nejdéle do 90 dnů od podpisu zakládacích listin společnosti. 

Obchodní rejstřík má lhůtu pro zápis společnosti v délce 5 dnů za předpokladu, ţe nejsou 

shledány skutečnosti, pro něţ by musela být ţádost zamítnuta (např. existence názvu 

společnosti v obchodním rejstříku, pro formální chyby v ţádosti, apod. ). Obchodní rejstřík 

společníkovi/společníkům zašle usnesení o zápisu společnosti do obchodního rejstříku. 

Nyní běţí 15 denní lhůta pro odvolání se proti usnesení. Tuto lhůtu lze zkrátit tak, ţe se 

společník/všichni společníci vzdají práva na odvolání. Poté  společnost právně vznikla.  
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Přílohy k ţádosti o zapsání společnosti do obchodního rejstříku: 

 Společenská smlouva nebo zakladatelská listina formou notářského zápisu 

 Výpis z katastru nemovitostí ne starší 3 měsíců 

 Souhlas majitele nemovitosti 

 Prohlášení správce vkladu s úředně ověřeným podpisem 

 Potvrzení banky o sloţení vkladu 

 Čestné prohlášení jednatelů s úředně ověřeným podpisem, ţe jsou plně způsobilí 

k právním úkonům 

 Podpisové vzory, podpisy úředně ověřené 

 Souhlas zapisované fyzické nebo právnické osoby se zápisem do obchodního 

rejstříku s úředně ověřeným podpisem 

 Výpis z rejstříku trestů jednatelů ne starší neţ 3 měsíce 

 Výpis z ţivnostenského rejstříku 

 5.000,-Kč kolek 

 

Jestliţe je ţádost z formálních důvodů odmítnuta, vrací obchodní rejstřík poplatek ve výši 

5.000,-Kč, ale původní listiny – byť s formální chybou/chybami jiţ nevrací. Z toho 

vyplývá, ţe celý proces od začátku oddílu 2.3. musíme absolvovat znovu, včetně poplatků. 

Stane-li se, ţe obchodní rejstřík omylem svého úředníka zapíše chybný údaj, můţeme 

změnu provést za poplatek 1.000,-Kč s nově vyplněnou a notářsky ověřenou ţádostí. 

 

Náklady: 5.000,-Kč kolek, 50,- Kč výpis z rejstříku trestů, poštovné 82,-Kč za obě              

podání doporučeně Českou poštou.  

Časová ztráta: 2 – 3 týdny za předpokladu, ţe nebudou shledány formální chyby. 
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VB 

 

Ltd. stejně jako v ČR vzniká dnem zápisu společnosti do obchodního rejstříku. 

Není nutné dokládat ţádné přílohy. 

Jako povinné přílohy se k návrhu na zápis přikládají: ţádné přílohy se nepřikládají. 

Výpis z obchodního rejstříku je do 24hodin zaslán na e-mail uvedený v ţádosti. Poštou je 

odeslán originál výpisu na adresu sídla Ltd.  

Náklady: 15,- GBP/447,-Kč;(při kurzu 1GBP = 29,798 CZK ze dne 31.12.2009).  

Časová ztráta: 24 hod. . 

 

3.2.5 Povinnost obchodního rejstříku poskytovat informace 

 

ČR 

Základní informace týkající se obchodního rejstříku, vzoru formulářů a kontaktních adres 

na obchodní rejstříky lze nalézt na stránkách oficiálního serveru českého soudnictví 

http://www.justice.cz,konkrétně na adrese: 

http://portal.justice.cz/justice2/ms/ms.aspx?j=33&o=23&k=2452&d=15231 

 

VB 

Všechny dotazy lze konzultovat elektronicky, telefonicky (v 17 jazycích). Úředníci jsou 

zvyklí i na komunikaci s cizinci hovořícími anglicky.  Rovněţ i obchodní rejstřík ve Velké 

Británii má své internetové stránky <http://www.companieshouse.gov.uk/> 

 

 

http://www.justice.cz/
http://portal.justice.cz/justice2/ms/ms.aspx?j=33&o=23&k=2452&d=15231
http://www.companieshouse.gov.uk/
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3.2.6  Přihláška na finanční úřad 

 

ČR 

S.r.o. se musí registrovat do 30 dnů vzniku společnosti. Do ţádosti se samostatně uvádí 

datum zahájení činnosti. Toto můţe být rozdílné od data zapsání společnosti do 

obchodního rejstříku. Jako přílohu k ţádosti se dokládá výpis z obchodního rejstříku. Lze 

nechat vyhotovit na poště za 2 stránkový výpis zaplatíme 140,- Kč.  

Náklady:140,-Kč.  

Časová ztráta: 1 hod. – vypsání registrační ţádosti na FU, vyhotovení výpisu 

z obchodního rejstříku na poště, doručení ţádosti na FU s potvrzením o předání na kopii 

ţádosti – vše osobně. 

 

VB 

Registrace Ltd. je povinna učinit aţ se zahájením činnosti.  

Náklady:0,-Kč.  

Strávený čas: 10 min. vyplnění a odeslání formuláře z internetu. 

 

3.2.7  Přihláška zaměstnavatele sociální a zdravotní pojištění 

 

ČR 

 

S.r.o. jakmile přijme do pracovního poměru byť jen jediného zaměstnance má povinnost se 

registrovat jako zaměstnavatel u okresní správy sociálního pojištění a zdravotní pojišťovny 

u níţ je zaměstnanec pojištěn. Zaměstnavatel poté odvádí v na účet příslušné okresní 

správy sociálního zabezpečení 25% z hrubé mzdy zaměstnance a 9% z hrubé mzdy 

zaměstnance na účet zdravotní pojišťovny. Platba musí být připsána na účet obou úřadů 

pojištění nejpozději 20. dne měsíce následujícího po ukončení měsíce za něţ je vyplácena 
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mzda. Kromě toho je nutno odeslat přehledy o částkách, které budou za uplynulý měsíc 

sraţeny a odvedeny. 

 

 

Náklady: 25% + 9% z hrubé mzdy zaměstnance – náklad zaměstnavatele, 20,-Kč 

poštovné. 

Strávený čas: čas účetní na výpočet mzdy, čas na zpracování přehledů a odeslání poštou.  

 

VB 

 

Není nezbytně nutné se registrovat jako zaměstnavatel, pakliţe ţádný se zaměstnanců 

nebude splňovat alespoň jednu z následujících podmínek: 

 

 

 Zaměstnanec jiţ má jinou práci 

 Zaměstnanec je poţivatelem starobního důchodu 

 Zaměstnanci jsou placeni na nebo nad hranicí PAYE 
12

 

 Zaměstnanci mají mzdu na nebo nad hranicí pro povinnost platit národní 

pojištění 

 Poskytujete jim zaměstnanecké benefity 

 

 

Pokud se budete muset zaregistrovat, můţete tak učinit aţ čtyři týdny před prvním 

výplatním dnem. 

 

Náklady: viz tabulka č. 2 

                                                 

12
 PAYE (plať jak vyděláváš ) je systém, který HM Revenue & Customs (HMRC) pouţívá ke sběru daně 

z příjmu a k příspěvkům do národního pojištění (NIC).  

Jako zaměstnavatel, budete muset  na odpočet daně, a NIC z 'svým zaměstnancům platit v kaţdém výplatním 

termínu, a zaplatit jako zaměstnavatel třídy 1 NIC, to vše jen pokud si vydělají nad určitou hranici. Tyto 

částky jsou placeny na HMRC měsíčně nebo čtvrtletně.  

Po skončení daňového roku, musíte poslat HMRC zaměstnavatelův roční přehled o zaplacených částkách. 

Téměř všichni zaměstnavatelé jsou povinni zaslat jej on-line. 
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Strávený čas: čas účetní na výpočet mzdy, čas na zpracování. 

 

National Insurance Contributions 

 

National Insurance Contributions - rates and allowances  

 

£ per week 2008-09 2009-10 2010-11 

Lower earnings limit, primary Class 1 £90 £95 £97 

Upper earnings limit, primary Class 1 £770 £844 £844 

Upper accruals point N/A £770 £770 

Primary threshold  £105 £110 £110 

Secondary threshold  £105 £110 £110 

Employees’ primary Class 1 rate between 

primary threshold and upper earnings limit 

11% 11% 11% 

Employees’ primary Class 1 rate above upper 

earnings limit 

1% 1% 1% 

Class 1A rate on employer provided benefits 

(1) 

12.8% 12.8% 12.8% 

Employees’ contracted-out rebate 1.6% 1.6% 1.6% 

Married women’s reduced rate between 

primary threshold and upper earnings limit 

4.85% 4.85% 4.85% 

Married women’s rate above upper earnings 

limit 

1% 1% 1% 

Employers’ secondary Class 1 rate above 

secondary threshold 

12.8% 12.8% 12.8% 

Employers’ contracted-out rebate, salary-

related schemes 

3.7% 3.7% 3.7% 

Employers’ contracted-out rebate, money-

purchase schemes 

1.4% 1.4% 1.4% 

Class 2 rate £2.30 £2.40 £2.40 

Class 2 small earnings exception £4,825 per £5,075 per £5,075 per 
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year year year 

Special Class 2 rate for share fishermen £2.95 £3.05 £3.05 

Special Class 2 rate for volunteer 

development workers 

£4.50 £4.75 £4.85 

Class 3 rate £8.10 £12.05 £12.05 

Class 4 lower profits limit £5, 435 per 

year 

£5, 715 per 

year 

£5, 715 per 

year 

Class 4 upper profits limit £40, 040 

per year 

£43, 875 

per year 

£43, 875 

per year 

Class 4 rate between lower profits limit and 

upper profits limit 

8% 8% 8% 

Class 4 rate above upper profits limit 1% 1% 1% 

 

Tabulka č. 2 

Zdroj:HM Revenue & Customs [online]. 2009 [cit. 2009-12-27]. Dostupné z WWW: < 

http://www.hmrc.gov.uk/rates/nic.htm> 

 

http://www.hmrc.gov.uk/rates/nic.htm
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3.2.8  Minimální mzda 

 

ČR 

 

Zákon v ČR stanovuje, ţe minimální mzdou pro zaměstnance s týdenním fondem pracovní 

doby 40 hod. je při měsíčním tarifu 8.000,-Kč, při hodinovém tarifu 48,10/hod. . 

 

VB 

 

Minimální mzda ve Velké Britanii: 

 pro zaměstnance ve věku 22 let a více je stanovena £5.73 na hodinu. 

 pro  zaměstnance  ve věku 18-21 je minimální hodinová sazba £4.77 na hodinu. 

 Pro zaměstnance ve věku 16 - 17 let je minimální hodinová sazba £3.53 na hodinu. 
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3.3  Analýza prostředí PEST společnosti TARGET PUMPS, s.r.o.  

 

3.3.1 PEST analýza prostředí ČR 

 

 Politické vlivy 

a) stabilita vlády 

z dlouhodobého hlediska lze ČR charakterizovat jako zemi se stabilní vládou. 

 

b) mezinárodní embarga  

ČR ani Velká Británie neuvalila na ţádnou z komodit, se kterými společnost TARGET 

PUMPS, s.r.o. obchoduje embargo. Ani ţádné jiné embargo, které by mohla závaţným 

způsobem ovlivnit podnikání a rozvoj společnosti. 

 

c) sníţení zásob strategických výrobních surovin (např. ropa) 

netýká se přímo společnosti. V případě nerostných surovin jako je např. ropa se jedná o 

celosvětový trend, který výrazně neovlivní přesun sídla společnosti z ČR do Velké 

Británie. 

d) zákony 

viz kapitola 2. teoretická východiska. Daňové zákony v ČR se velmi často mění, doplňují a 

to i během daňového roku, coţ není příliš dobré pro tzv. právní jistotu daňového 

poplatníka. Velký objem vyjímek a znatelný lobing zájmových skupin v zákonně 

upravující daň z příjmů právnických osob. 

 

Ekonomické vlivy 

a) změny zákonů o daních z příjmu ( sníţení, zvýšení sazeb daní, atd.) 

v ČR byl v roce 2008 nastaven trend postupného sniţování daně z příjmu právnických 

osob aţ na úroveň 19% v roce 2010. Vzhledem k problémům ČR s vysokým schodkem 

státního rozpočtu je predikce na nejbliţší zdaňovací období roku 2011 zvýšení sazby daně 

z příjmu právnických osob zpět na úroveň 20%. Největším problémem je zdanění podílů 

na zisku ve výši 15%. Kdy společnost ze svého čistého zisku po zdanění vyplatí 

společníkům  podíly na zisku a z těchto podílů za ně společnost odvede daň ve výši 15%.  
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b) růst nebo pokles tempa ekonomiky 

česká ekonomika je součástí systému eurozony. Na výkyvy ekonomiky eurozony reaguje 

s určitým zpoţděním. Je to způsobeno výraznějším navázáním na ekonomiku německou a 

jistou reakční prodlevou mezi dopadem výkyvu z eurozony na německou ekonomiku a 

následným projevem v ekonomice české. Ekonomika v letech 2005 – 2007 rostla aţ 6%. 

V roce 2008 bylo zaznamenáno zpomalení růstu na 2,5% a v roce 2009 byl viditelný 

propad a výrazné zpomalení ve výši -4,1%. Pro rok 2010 je předpokládáno pomalé 

nastartování ekonomiky ve výši cca 1,5 – 2% růstu. 

 

c) vliv kurzu české koruny k EUR  

koruna se od roku 2006 pohybuje vůči oběma  měnám +/- ve stejném kurzu 1 EUR  = cca 

26,873 CZK. Větší výkyv byl zaznamenán pouze v roce 2008 kdy koruna po celý rok 

výrazně posílila a pohybovala se kolem hranice 1 EUR = 24,942 CZK. Pakliţe by 

společnost přenesla své sídlo do Velké Británie, pouţívala by jako transferovou měnu 

Britskou libru šterlinků, která si dlouhodobě drţí stejný směnný kurs vůči evropské měně 

EUR. Postavení české měny a anglické měny se pohybuje v závislosti na vztahu 

CZK/EUR. 

 

c)  inflace, nezaměstnanost 

průměrná meziroční inflace v roce 2009 byla v ČR 1%, obecná míra nezaměstnanosti 

v roce 2009 byla v ČR 6,7%. ČR má v posledních 5 letech průměrnou míru inflace kolem 

2,5% coţ se dá povaţovat za nízkou inflaci. Nezaměstnanost sice v posledních 3 letech 

klesla a pohybuje se kolem 5,5% ,ale v letech 1998 – 2006 se nezaměstnanost pohybovala 

na hranici 8%. Nicméně neprojdou-li české pracovněprávní předpisy řádnou reformou, 

bude v ČR z pohledu zaměstnavatele, stále zaměstnanec jedním z nejdraţších a 

nejkomplikovanějších nákladů společnosti. 

 

 Sociální vlivy 

a) věkové rozvrstvení osob rozhodujících o projektu 

o projektu rozhoduje jediná osoba ve věkovém rozpětí 35-40 let, nepředpokládá se zásadní 

změna osoby rozhodující o projektu 

 

 b) změny ţivotního stylu a postoje k práci 
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o projektu rozhoduje jediná osoba ve věkovém rozpětí 35-40 let, nepředpokládá se zásadní 

změna osoby rozhodující o projektu 

 

c) ochota spotřebitelů utrácet 

vzhledem k profilu zboţí, které společnost prodává, nepředpokládá se, ţe by ochota 

spotřebitelů utrácet měla vliv na růst prodeje. 

 

d) jistý „módní“ diktát 

vzhledem k profilu zboţí, které společnost prodává, se ţádný módní diktát nepředpokládá.  

 

e) kulturní faktory a regionální rozdíly 

tyto faktory by společnost neměli ţádným významným způsobem ovlivnit 

 

Technologické vlivy 

a) zlepšení výrobních technologií ve vztahu k ţivotnímu prostředí 

výrobce zboţí se kterými společnost obchoduje, dlouhodobě vyrábí své výrobky s ohledem 

na ţivotní prostředí 

 

 

b) spotřeba energie a náklady na energii 

viz bod a) 

 

c) nové objevy 

zatím se vývoj technologií posunuje spíše do oblasti ochrany ţivotního prostředí neţ do 

oblasti hledání nového způsobu výroby tlakových nádob 

 

d) internet 

rok od roku je v ČR znatelnější vliv multimédia „internetu“. Vzhledem k tomu, ţe do trţní 

ekonomiky pomalu vstupuje generace narozená koncem 80. let 20. Století, pro kterou jiţ 

bylo samozřejmé „kaţdodenní“ vyuţívání multimediálních nástrojů jako je internet, 

nabývá prezentace a propagace na významu a důleţitosti. Prostředí internetu má „svůj 

vlastní svět a pravidla“ těţko definovatelné, zůstaňme proto pouze u konstatování, ţe 

internet se i v ČR stal velmi silným nástrojem v boji s konkurencí. 
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Česká republika: hlavní makroekonomické ukazatele 

    Prameny: 

ČSÚ, MPSV, ČNB, MF a ČHMÚ 

      (aktualizace údajů bude prováděna vţdy 1. den v měsíci lednu, únoru, březnu, dubnu, červenci a říjnu) 

          
             

U k a z a t e l    2006 2007 2008 2009 
             

Ukazatele reálné ekonomiky           
             

HDP  

  

  mld. Kč, b. c. 3 222,4 3 535,5 3 689,0 3 625,9 
             

HDP na 1 obyvatele    

Kč/obyv., b. 

c. 313 868 342 494 353 701 345 601              

HDP na 1 obyvatele v PPS    

PPS/obyv., b. 

c. 18 217 19 948 20 145 18 960              

HDP  

  

  %, r/r, reálně 6,8 6,1 2,5 -4,1 
             

Výdaje na konečnou spotřebu    %, r/r, reálně 3,9 3,6 2,8 0,6 
             

z toho:  

spotřeba 

domácností  %, r/r, reálně 5,0 4,9 3,6 -0,3              

Výdaje na tvorbu hrubého kapitálu  %, r/r, reálně 9,6 9,4 -2,8 -15,8 
             

z toho: fixního 

  

%, r/r, reálně 6,0 10,8 -1,5 -7,9 
             

Vývoz zboţí a sluţeb   %, r/r, reálně 15,8 15,0 6,0 -10,8 
             

Dovoz zboţí a sluţeb   %, r/r, reálně 14,3 14,3 4,7 -10,6 
             

Domácí realizovaná poptávka    %, r/r, reálně 4,5 5,6 1,7 -1,5 
             

Deflátor HDP 

 

  %, r/r   1,1 3,4 1,8 2,5 
             

Hrubý disponibilní důchod    mld. Kč, b. c. 3 044,2 3 267,9 3 490,9 3 380,2 
             

Hrubé národní úspory   mld. Kč, b. c. 795,4 863,4 903,5 744,3 
             

Míra hrubých národních úspor  

 

%   26,1 26,4 25,9 22,0 
             

Míra hrubých úspor domácností  %   9,6 10,9 10,3 9,5 
             

Souhrnná produktivita práce    %, r/r   4,9 3,3 0,8 -2,4 
             

Jednotkové pracovní náklady   %, r/r   0,7 2,8 5,3 1,1 
             

Energetická náročnost    %, r/r   -5,5 -5,9 -5,7   
             

Emise CO2 

 

  %, r/r   3,6 2,3 -7,7   
             

Průmysl  

 

- 

trţby   

%, r/r, běţné 

ceny 8,5 14,1 -0,3 -15,9              
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Stavební produkce  

 

  %, r/r, reálně 6,0 7,1 0,0 -1,0 
             

Sluţby   

 

- 

trţby   %, r/r, reálně 4,6 8,8 0,3 -9,8              

Zemědělství  

- 

trţby   %, r/r, reálně -3,7 -6,6 -3,8 16,4              

Počet zaměstnaných s jediným nebo 

hl.zam. %, r/r   1,3 1,9 1,6 -1,4              

Obecná míra nezaměstnanosti %, průměr 7,1 5,3 4,4 6,7 
             

Míra dlouhodobé nezaměstnanosti  %, průměr 3,9 2,8 2,2 2,0 
             

Míra registrované nezaměstnanosti  %, průměr . . . . 
             

Míra reg.nezam. podle stávající 

metodiky %, průměr 8,13 6,62 5,45 7,98              

Průměrná hrubá nominální mzda 1)  %, r/r   6,6 7,2 7,8 4,0 
             

Průměrné reálné mzdy 1)    %, r/r   4,0 4,3 1,4 3,0 
             

Průměrný starob.důchod/průměrná 

mzda %   40,8 40,6 40,2 41,6              

Míra inflace  

 

  %, r/r, průměr 2,5 2,8 6,3 1,0 
             

Míra inflace  

 

  

%, r/r, 

prosinec 1,7 5,4 3,6 1,0              

Ceny průmyslových výrobců    %, r/r, průměr 1,5 4,1 4,5 -3,1 
             

Ceny stavebních prací    %, r/r, průměr 2,9 4,1 4,5 1,2 
             

Ceny trţních sluţeb   %, r/r, průměr 3,4 1,6 3,8 1,5 
             

Ceny zemědělských výrobců    %, r/r, průměr 1,1 16,5 8,8 -24,8 
             

Ceny vývozu zboţí 

 

  %, r/r, průměr -1,2 1,3 -4,6 0,2 
             

Ceny dovozu zboţí 

 

  %, r/r, průměr 0,3 -1,0 -3,3 -3,5 
             

Směnné relace  

 

  %   -1,5 2,3 -1,3 3,8 
             

 Měnové 

ukazatele 

 

                           

CZK/EUR  

  

  průměr   28,343 27,762 24,942 26,445 
             

CZK/USD  

  

  průměr   22,609 20,308 17,035 19,057 
             

Nominální efektivní kurz    %, r/r   5,2 2,6 11,6 -4,2 
             

Reálný efektivní kurz    %, r/r   2,5 2,8 9,6 -5,3 
             

U k a z a t e l    2006 2007 2008 2009 
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M2 * 

  

  %, r/r   9,9 13,2 6,6 4,0 
             

Běţný účet (BÚ) platební bilance  mld. Kč   -77,2 -113,1 -22,9 -37,0 
             

Finanční účet (FÚ) platební bilance  mld. Kč   92,4 125,8 59,0 95,1 
             

Změna devizových rezerv    mld. Kč   -2,1 -15,7 -40,1 -60,6 
             

BÚ/HDP  

  

  %   -2,4 -3,2 -0,6 -1,0 
             

FÚ/HDP  

  

  %   2,9 3,6 1,6 2,6 
             

Stav devizových rezerv* (DR) ČNB  mld. Kč   656,6 631,0 716,0 764,3 
             

Stav DR* ČNB/HDP    %   20,4 17,8 19,4 21,1 
             

Krytí dovozu zboţí a sluţeb DR ČNB měsíc   3,4 2,9 3,2 4,0 
             

 Fiskální 

ukazatele 

 

                           

Vládní deficit (přebytek)    mld. Kč   -84,9 -23,9 -100,3 -210,3 
             

Vládní deficit (přebytek)/HDP    %   -2,6 -0,7 -2,7 -5,8 
             

Saldo státního rozpočtu (SR)    mld. Kč   -97,6 -66,4 -19,4 -192,4 
             

Saldo SR/HDP 

 

  %   -3,0 -1,9 -0,5 -5,3 
             

Vládní dluh 

 

  mld. Kč   948,3 1 023,8 1 104,9 1 280,4 
             

Dluh sektoru vlády v procentech HDP  %   29,4 29,0 30,0 35,3 
             

Státní dluh 

  

  mld. Kč   802,5 892,3 999,8 1 178,2 
             

Státní dluh/HDP       %   24,9 25,2 27,1 32,5 
             

          
             Tabulka č. 3 

Zdroj: Český statistický úřad [online]. 2009 [2009-12-27].  Dostupný z WWW: 

 <http://www.czso.cz/csu/redakce.nsf/i/home> 

 

Poznámky: 

r/r meziroční změna;   .  údaj není k dispozici;  * stav ke konci období.  
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3.3.2 PEST analýza prostředí Velké Británie 

 

Politické vlivy 

a) stabilita vlády 

Velká Británie je konstituční monarchií v jejímţ čele stojí královna Alţběta II. . Výkonnou 

moc má v rukou parlament, který má 2 komory (sněmovnu lordů a sněmovnu 

reprezentantů). V čele parlamentu stojí premiér.  Z dlouhodobého hlediska je stejně jako 

ČR povaţována za politicky stabilní zemi. 

 

b) mezinárodní embarga 

Velká Británie ani ČR neuvalila na ţádnou z komodit, se kterými společnost TARGET 

PUMPS, s.r.o. obchoduje embargo. Ani ţádné jiné embargo, které by mohla závaţným 

způsobem ovlivnit podnikání a rozvoj společnosti. 

 

netýká se přímo společnosti. V případě nerostných surovin jako je např. ropa se jedná o 

celosvětový trend, který výrazně neovlivní přesun sídla společnosti z ČR do Velké 

Británie. 

 

d) zákony 

viz kapitola 2. teoretická východiska. Předpisy jsou tradičně stabilní a změny probíhají 

především s ohledem na vývoj makroekonomických dat. Daňový poplatník tu má poměrně 

velkou právní jistotu z pohledu předpisů daňového a finančního práva. 

 

Ekonomické vlivy ve Velké Británii 

a) změny zákonů o daních z příjmu ( sníţení, zvýšení sazeb daní, atd.) 

ve Velké Británii se daň ze zisku právnických osob od roku 2008 pohybuje v rozmezí 21% 

do 30% podle částky vydělaného zisku (viz tab. č.1), výjimkou je daň z těţby nerostných 

surovin, která je tradičně vysoká 50%. Pro fiskální rok 2011 se předpokládá sníţení sazby 

ze zisku právnických osob o 1%.  

 

b) růst nebo pokles tempa ekonomiky 
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Ekonomika v letech 2005 – 2007 rostla průměrně tempem 2,53%. V roce 2008 bylo stejně 

jako v ČR zaznamenáno zpomalení růstu na 0,7% a v roce 2009 byl viditelný propad a 

výrazné zpomalení ve výši -4,9%. Pro rok 2010 je předpokládáno nastartování ekonomiky 

ve výši cca 1 – 1,5% růstu. I kdyţ ekonomičtí experti se obávají, aby Velká Británie po 

mírném oţivení nespadla zpět do tzv. W recese.  

 

c) vliv kurzu české koruny k EUR 

Postavení české měny a anglické měny se pohybuje v závislosti na vztahu CZK/EUR. Viz 

bod 3.3.1.2 bod c). 

 

d) inflace, nezaměstnanost 

průměrná meziroční inflace v roce 2009 byla ve Velké Británii 3%, obecná míra 

nezaměstnanosti v roce 2009 byla ve Velké Británii 7,8%. Velká Britámie má v posledních 

5 letech průměrnou míru inflace kolem 2,5% coţ se dá povaţovat za nízkou inflaci. 

Průměrná nezaměstnanost ve Velké Británii se v posledních 5 letech je 5,86 %. Nicméně 

v souvislosti s celosvětovou krizí se míra nezaměstnanosti v roce 2009 zvýšila na 7,8%.  

 

 Sociální vlivy 

a) věkové rozvrstvení osob rozhodujících o projektu 

o projektu rozhoduje jediná osoba ve věkovém rozpětí 35-40 let, nepředpokládá se zásadní 

změna osoby rozhodující o projektu 

 

 b) změny ţivotního stylu a postoje k práci 

o projektu rozhoduje jediná osoba ve věkovém rozpětí 35-40 let, nepředpokládá se zásadní 

změna osoby rozhodující o projektu 

 

c) ochota spotřebitelů utrácet 

vzhledem k profilu zboţí, které společnost prodává, nepředpokládá se, ţe by ochota 

spotřebitelů utrácet měla vliv na růst prodeje. V případě, ţe by se společnost rozhodla 

expandovat na trh Velké Británie a našla mezeru na trhu zboţí, se kterým obchoduje mohla 

by se v této oblasti zvýšit ochota spotřebitelů utrácet za nové zboţí. 

 

d) jistý „módní“ diktát 
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vzhledem k profilu zboţí, které společnost prodává, se ţádný módní diktát nepředpokládá.  

 

e) kulturní faktory a regionální rozdíly 

tyto faktory by společnost neměli ţádným významným způsobem ovlivnit 

 

 Technologické vlivy 

a) zlepšení výrobních technologií ve vztahu k ţivotnímu prostředí 

Velká Británie se dlouhodobě řadí na čelo zemí podporujících vývoj environmentálních 

technologií v čemţ je jí nápomocno velmi dobré zázemí univerzitních výzkumných 

pracovišť v Oxfordu a Cambridge.  

 

b) spotřeba energie a náklady na energii 

viz bod a) 

 

c) nové objevy 

viz bod a) 

 

d) internet 

silný nástroj pro boj s konkurencí. Na rozdíl od ČR je vyuţití internetu jako jednoho 

z nástrojů propagace společnosti, distribuční cesty jak zboţí dostat k zákazníkovi, mnohem 

dále a mnohem více vyuţíván. 
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Rok 2005 2006 2007 2008 2009 

HDP - meziroční změna (%) 1,8 2,8 3,0 0,7 -4,9 

Hodnota HDP (mld. GBP) - tržní ceny 1.254 1.326 1.399 1.448 1.396 

Platební bilance (mld. GBP) -31,0 -50,7 -40,3 -22,0 -18,4 

Bilance běţného účtu (% HDP) -3,0 -2,3 -2,8 -1,5 -1,3 

Roční míra inflace (%)- index CPI 2,0 2,3 2,3 3,1 3,0 

Míra nezaměstnanosti (%) 4,8 5,5 5,2 6,0 7,8 

Čistý dluh veřejného sektoru (%HDP) 36,9 37,3 37,7 47,5 60,3 

 

Tabulka č. 4 Základní makroekonomické ukazatele Velké Británie za posledních 5 let. 

Zdroj: Office for National Statistics [online]. 2009 [cit. 2009-12-27]. Dostupný z WWW:< 

http://www.businessinfo.cz/cz/sti/velka-britanie-ekonomicka-charakteristika-zeme/4/1000687/> 
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4  Vyhodnocení analýzy  

 

Jiţ z  teoretické části práce je patrné, ţe Česká republika má podstatně sloţitější systém 

předpisů upravující zdanění právnických osob. Velká Británie má zdanění příjmů ze zisku 

společností upraveno v jednom souhrnném dokumentu, který je dle potřeb aktualizován. 

K tomuto dokumentu se pouze ročně doplňuje výše sazby daně z příjmů ze zisku 

společností.  

 

V aplikační části práce jsme porovnali administrativní a daňové zatíţení společnosti 

z hlediska zaloţení společnosti, zaměstnávání osob. Z analýzy jasně vyplývá, ţe počet dnů 

pro zaloţení společnosti v ČR je 24, počet dnů pro zaloţení společnosti ve Velké Británii 

je 18 dnů. Rozdíl činí 6 dnů. 

 

 Zatíţení zaměstnavatele odvody je výrazně vyšší v ČR neţ ve Velké Británii nehledě 

k tomu, ţe je nezbytně nutná znalost systému zdanění zaměstnanců v ČR díky různým 

odpočtům, bonusům, malusům, slevám ze základu daně, slevám z daně, apod. . Ve Velké 

Británii je jasně daná tabulka ve které se dá jednoduše orientovat dle hrubé částky mzdy. 

 

Sazba daně z příjmů ze zisku společností je ve Velké Británii závisí na výši zisku za 

fiskální daňový rok společnosti. V našem případě by se společnost TARGET PUMPS, 

s.r.o., řadila do sazby 21% zisk do 300.000,- GBP. HV TARGET PUMPS, s.r.o. za rok 

2008 po přepočtu a zaokrouhlení činí 43.700,- GBP.  Sazba daně z příjmů právnických 

osob byla v roce 2008 21%. (Pro lepší srovnání jsou pouţita čísla roku 2008 z důvodu 

vyššího hospodářského výsledku společnosti a tudíţ i lepšího znázornění rozdílu. Je pouţit 

hospodářský výsledek hrubý za předpokladu, ţe společnost ani v jednom z uvedených států 

nebude mít povinnost z tohoto hrubého hospodářského výsledku odečítat nebo přičítat 

částky účtů z účtové osnovy jako např. v ČR účet 513 – Reprezentace se v daňovém 

přiznání přičítá k základu daně, apod. .) S uvedeného je patrno, ţe pro společnost by 

z daňového hlediska prosté přenesení sídla společnosti nebylo nijak ziskové. 

 

Analýza PEST nám rámcově představila prostředí obou států. V případě České republiky 

je nespornou výhodou jiţ vytvořená obchodní síť odběratelů, znalost domácího prostředí a 
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konkurence. Nevýhodou je sloţitý systém zdanění a poměrně velké administrativní 

zatíţení společnosti účetní a daňový odborník. Dále se jedná o nepruţný systém 

zaměstnávání a propouštění zaměstnanců. 

 

V případě Velké Británie je to moţnost objevení nového trhu, potenciálních zákazníků, 

zvýšení zisku. Riziko nese chybně zpracovaná strategie propagace a marketingu 

společnosti. Daňové zatíţení se jeví v hodnoceném období jako rovnocenné. Zde je nutno 

vzít v úvahu, moţnost vytvoření např. holdingové struktury společnosti nebo obchodního 

zastoupení společnosti v ČR (sídlo a řídící centrum společnosti ve Velké Británii a 

obchodní zastoupení v ČR. Zisky z takto plynoucích obchodů by se danili ve Velké 

Británii. Popřípadě rozšíření holdingu o další společnost v další low-tax jurisdikci a 

přesunutí sídla do této jurisdikce.) Velká Británie má na rozdíl od ČR jednodušší systém 

zdanění společností a niţší administrativní zatíţení společnosti z pohledu 

pracovněprávních předpisů. 
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5  Závěr 

 

Závěrem lze konstatovat, ţe celkové administrativní zatíţení ve Velké Británii je niţší neţ 

v ČR, týká se i pracovněprávních předpisů. Daňové zatíţení by pro následující rok 2009 a 

2010 mělo být při předpokládaných příjmech společnosti v ČR niţší neţ ve Velké Británii. 

Z mého pohledu by se přesun sídla společnosti daňově vyplatil jedině v případě začlenění 

společnosti TARGET PUMPS, s.r.o. do nově vytvořené a daňově optimálně naplánované 

holdingové struktury.  
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6  Hodnocení 
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7  Resume 

 

 Suchánková Lenka: „Analýza ekonomických dopadů přesunu sídla společnosti TARGET 

PUMPS, s.r.o. na území Spojeného království Velké Británie a Severního Irska“ 

 

Bakalářská práce: Evropský polytechnický institut, s.r.o. Kunovice 

 

Vedoucí práce: Ing.Josef Čadek 

 

Klíčové pojmy: sníţení daňového a administrativního zatíţení právnické osoby. 

 

Práce se zabývá porovnáním daňového a administrativního zatíţení právnických osob 

v České republice a ve Spojeném království Velké Británie a Severního Irska. A má 

odpovědět na otázku zda přesunem sídla právnické osoby z České republiky na území 

Spojeného království Velké Británie a Severního Irska sníţí společnost svou daňovou a 

administrativní zátěţ.  

 

 Teoretická část práce je zaměřena na analýzu legislativy v oblasti zdanění příjmů 

právnických osob a definici PEST analýzy.  

 

Praktická část je věnována porovnání aktuálního stavu zdanění v oblasti daní z příjmů 

právnických osob, administrativního zatíţení při zaloţení společnosti – přenesení sídla 

společnosti v obou státech a analýzu prostředí PEST. 

 

Bakalářská práce je zpracována pro potřeby společnosti TARGET PUMPS, s.r.o. a má 

slouţit jako základní přehled o zákonech, administrativě a celkového podnikatelského 

prostředí obou států.  
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7.1  Resume 

 

Suchánková Lenka: "Analysis of the economic impact of companies moving Target 

Pumps, Ltd. the United Kingdom of Great Britain and Northern Ireland " 

 

Bachelor thesis: The Polytechnic Institute, Ltd. Kunovice 

 

Leader: Ing. Josef Čadek 

 

Key words: reduce the administrative burden of tax and legal persons. 

 

The paper presents a comparison of tax and administrative burden on legal entities in the 

Czech Republic and the United Kingdom of Great Britain and Northern Ireland. And my 

answer to the question whether the transfer of the headquarters of a legal person from the 

Czech Republic in the United Kingdom of Great Britain and Northern Ireland, the 

company reduced its fiscal and administrative burdens. 

 

 The theoretical part focuses on the analysis of legislation on the taxation of corporate 

income tax and the definition of PEST analysis. 

 

The practical part is devoted to comparing the current state of taxation in the taxation of 

corporate income tax, the administrative burden of setting up a company - the transfer of 

companies in both countries and environmental PEST analysis. 

 

The thesis is developed for the needs of Target Pumps, Ltd. and to serve as a basic 

overview of laws, administration and general business environment of both countries. 
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8  Rejstřík pojmů 

 

Low-tax země     – země s nízkým daňovým zatíţením např. Isle of Man, Kypr, 

Nizozemské Antily, aj. 

 

Plán   - je obecný pojem, kterým obvykle popisujeme časovou i věcnou 

posloupnost budoucích moţných dějů. Můţe ale vyjadřovat i písemný dokument, který 

znázorňuje stávající strukturu nějakého území - např. plán budovy, plán města apod. 

 

Firma je v právu - je firma neboli obchodní firma název, pod kterým je podnikatel 

zapsán do obchodního rejstříku. Podnikatel je povinen činit právní úkony pod svou firmou. 

Obecně se výraz firma pouţívá i jako synonymum slova podnik. 

 

Evropská unie (EU)  - je politická a ekonomická unie, kterou od posledního rozšíření v 

roce 2007 tvoří 27 evropských států s téměř 500 miliony obyvatel (přibliţně 7,5 % světové 

populace). EU vznikla z Evropského společenství v roce 1993 na základě Smlouvy o 

Evropské unii, známější jako Maastrichtská smlouva, která navazovala na evropský 

integrační proces od padesátých let 

 

OECD   - mezinárodní organizace zaloţená v roce 1961 jako nástupnická 

organizace OEEC (Organizace pro evropskou hospodářskou spolupráci, anglicky 

Organization for Europen Economic Cooperation; zaloţená v roce 1948 jako stálý orgán, 

který zajišťoval realizaci programu evropské obnovy (Marshallův plán) s cílem 

liberalizovat vzájemný obchod a podpořit růst ekonomik západní Evropy. Členy byly 

evropské státy, které přijaly americkou pomoc: Belgie, Dánsko, Francie, Irsko, Island, 

Itálie, Lucembursko, Nizozemí, Norsko, Portugalsko, Rakousko, Řecko, Švédsko, 

Švýcarsko, Turecko, od roku 1949 SRN a od roku 1959 i Španělsko); sídlí v Paříţi. 

Hlavním cílem je liberalizace mezinárodního obchodu a financí. Kaţdoročně vydává 

ekonomickou analýzu a hodnocení hospodářských výsledků jednotlivých zemí.  

Členové (rok přijetí): Austrálie 1971, Belgie, Česká republika 1995, Dánsko, Finsko 1969, 

Francie, Irsko, Island, Itálie, Japonsko, Kanada, Korejská republika 1996, Lucembursko, 

Maďarsko 1996, Mexiko 1994, Německo, Nizozemsko, Norsko, Nový Zéland, Polsko 

1996, Portugalsko, Rakousko, Řecko, Slovensko 2000, Spojené království, Spojené státy 

americké, Španělsko, Švédsko, Švýcarsko, Turecko 
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